[image: ]PROB 2						Transformation

	
	Je sais ma leçon si…

	PROB 2
	 Je sais résoudre un problème additif de transformation.





	Transformation
 Une collection est transformée.

	Ex :
Nathan a 34 images. Il en donne 15 à son ami Hervé.
Nathan a maintenant 19 images.
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	Si je cherche l’état à la fin
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	 Si la transformation est « en plus » : addition. 
A + B
 Si la transformation est « en moins » : soustraction.
A - B

	Si je cherche la transformation
[image: ]
	 Je prends le plus grand des deux nombres que je connais, et je soustrais le plus petit.
A - B ou B - A

	Si je cherche l’état au début
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	 Si la collection au début est plus grande qu’à la fin : addition.
B + A
 Si la collection au début est plus petite qu’à la fin : soustraction.
B - A
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= Une collection est transformée.

Gardons un exemple, et a vous de jouer ! 5 - <

E ‘Nathan a 34 images. Il en donne 15 &
] ] son ami Hervé. v
Il faut 756 metres de grillage pour encadrer la cour B ; Nathan a maintenant 19 images.
de I’école. On n’en posséde que 418 metres.

Si Ia transformation est « en plus » :

addition.
A+H

= Si la transformation est « en moins » :

: 15 images en -

Combien de métres de grillage doit-on encore
acheter ?

‘s

(&> EY] ds le plus grand des d br
756 - 418 = 338 : - = Jres o g e ook
A —_— A-BouB-

On doit acheter 338 métres de grillage. 3 34 19 :

3'Sila collection au début est plus grande
qu'a la fin : addition.

B+ E

< Si la collection au début est plus petite
qu'a la fin : soustraction.

1177 mots Qrows B B -

A A g > 600
418 m > 756 m wovzms
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